

EN JEREZ
Por un mes. 2'00 ptas.
Un año adelantado. 22'50 ptas.

Fuera de Jerez
Un mes adelantado. 2'50 ptas
Un año id. 25'00 ptas

Apósteles recienos, y comunicacion - precios convencionales.

Extranjero.
Un año adelantado. 40'00 ptas

TELEFONO NUM. 55

Numero suelta, 0'10 ptas.—Alcázar, 0'25.

Redacción y Administración, Évora, 20

El Guadalete

Redacción y Administración, Évora, 20

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 7 de Agosto de 1918.

NUMERO 20.985

UNA IDEA

En estos tiempos en que las pasiones desenfrenadas por la ambición, el odio, los enconos y represalias, nos ofrecen diariamente enorme suma de víctimas inmoladas sin distinción de sexo, edades, ni condición. En estos terribles momentos en que las lágrimas, las supremas angustias de los que ven marchar a la muerte los seres queridos, o se enteran de su triste fin cuando creían tenerlos seguros, no causan la menor impresión en los corazones endurecidos, no merecen la conmiseración siquiera de sus semejantes; en estos tiempos, repito, una acción noble, abnegada, un ser que se levanta en codos sobre todas esas miserias y degradaciones y ofrece su vida en holocausto de amor a la humanidad, de la caridad cristiana, de los sentimientos caritativos que separan al hombre de las fieras, parece que refresca el corazón que nos redime y consuela. No he querido ocuparme, hasta que las impresiones del momento pasaran y se calmaran, obrando la razón, libre del exceso de sensibilidad que en el ánimo producen escenas tan tristes, dolores tan crueles, de la desgracia ocurrida en esta el día 10 del pasado mes de Julio, desgracia que, al mismo tiempo que dolor, sentimiento general unánime, ha despertado noble orgullo satisfaciendo el ansia de encontrar en la vida algo grande, algo que nos da la noción de que somos humanos, de que todavía existen entre nosotros seres que conservan las gloriosas tradiciones de nuestra raza, que llevan en sí el germen de tanto y tanto héroe, que conservan y guardan la caballerosidad tan decantada del caballero, del soldado español o ciudadano español.

Joven, rico, con una familia cariñosa, con una pequeña hija que adoraba, todo se aunaba para hacer grata la vida a D. Manuel Bueno Castellano. Al lado de sus hermanos se encontraba en la caseta del Miramar, allí situado, terminados los asuntos y faenas del día: Al tender sus miradas sobre las aguas ve que una persona lucha expuesta a perder su vida en ellas, corre a la orilla y no viendo ni con mucho buen nadador y estando el mar alterado y en su creciente, se dirige al bañero y le intima para que arroje y salve la vida de aquella señorita próxima a sucumbir con terrible muerte. Este se niega con no muy correctas formas; hay peligro... no quiere... no importa que sea el que tiene la obligación de hacerlo... su vida antes... y entonces, en uno de esos arranques que demuestran una raza de héroes, se despoja de la americana y el chaleco y diciendo al ciudadano individuo: Esto se hace así... se arroja al mar sin atender las voces de sus hermanos y de todos los que allí cerca se encontraban que le pedían por Dios no se tirara... Ya casi había realizado su propósito, cuando la Srta. Pilar Arévalo Delgado, notó que en el instante de llegar el bote en vez de subir la soltaba, hundiéndose en el agua, víctima de una congestión, según se dice por los facultativos.

Después de largas cavilaciones, he encontrado hoy la deseada respuesta, que yo tantas veces me había pedido, hoy he decidido escribir este artículo, aspirando solamente a poder disfrutar del placer incomparable que para descanso del alma brinda el deber cumplido.

Una de las naciones beligerantes, que más de lleno ha padecido los horrores de la guerra, es sin duda alguna, Bélgica.

El heroico pueblo belga, pueblo esencialmente mercantil, que desde largos años venía disfrutando de una era de paz y de fortuna, a la que justamente se había hecho acreedor, por su constante trabajo y laboriosidad, vio con sentimiento que su tranquila vida era seriamente turbada por Alemania el día 4 de Agosto de 1914.

El citado día, como recordará el lector, el Gobierno alemán envió al de Bélgica una Nota en la que le preguntaba si le permitiría paso franco a sus ejércitos, a quienes les convenía atravesar dicho territorio para invadir a Francia.

Como todos sabemos, el Gabinete de Bruselas, de acuerdo con el rey Alberto, contestó que estaban dispuestos a mantener a su país en una actitud neutral a toda costa, y como consideraban atentatorio para la misma, y humillante para la dignidad nacional, el paso por su patria de soldados alemanes, denegaron categóricamente la autorización que los gobernantes germánicos les pedían.

Indignados éstos, y haciendo honor a su carácter de soberbios y altaneros, remitieron el día 8 al Gobierno belga, un energético y conminatorio ultimatum; en él insistían por segunda vez al Gobierno de Bélgica, para que éste permitiera el paso de las fuerzas alemanas con dirección a la frontera francesa, so pena de declararle la guerra si este permiso le seguía siendo negado.

El Rey y el Gobierno belga obraron noblemente no se humillaron por las amenazas germánicas, y teniendo un gran rasgo de noble patriotismo, no hicieron caso alguno a la intimación teutona.

Como el Gabinete de Berlín no recibió respuesta a su ultimatum, aquel mismo día, una división de infantería procedente de Colonia y Aquisgrán, atravesó la frontera, arrojando por su superioridad numérica a los primeros destacamentos de soldados belgas, que les opusieron a su paso tenaz y heroica resistencia, violando de este modo la neutralidad de un pueblo que ellos se habían comprometido solemnemente en respetar.

En la historia del Derecho Internacional, no se encuentra un atropello más inicuo, más sin precedentes, que el que los alemanes cometieron con la nación belga, en la fecha anteriormente citada.

Alemania aquel día pisoteó el Tratado de 1839, según el cual Prusia, Francia, Inglaterra, Austria y Rusia, se comprometieron firmemente en respetar la actitud neutral del pueblo belga, haciéndose garantes de la misma; reiterada por el conde de Bismarck entonces Canciller del Imperio germánico el 22 de Julio de 1870 y confirmada aún más recientemente con el sorprendente hecho revelado por el Libro Gris belga.

¿Qué garantías ofrece el país que atropella a los Tratados en que ha estampado su firma?

La contestación no es dudosa, no ofrece ninguna garantía; es como el particular, que habiendo firmado un contrato, se niega a satisfacer los compromisos estipulados en él, cuando dicho documento está vencido.

Para este último caso, la resolución más adecuada, es acudir a los Tribunales de Justicia, para que éstos con la espada de la Ley obliguen al demandado a cumplir estrictamente sus compromisos contraídos posteriormente con el demandante.

Pues bien, ese es el gran atropello, ese es el gran delito, que Alemania ha cometido con grave perjuicio para su causa, esa es la gran injusticia que los aliados están dispuestos a que el Gobierno alemán repare cumplidamente, como corresponde a la extraordinaria gravedad de la ofensa inferida a la dignidad nacional de un país libre cuya neutralidad pareció inviolable hasta el día 2 de Agosto de 1914.

Toda persona que pase por sensata, no debe poner en duda que el Kaiser y su gobierno, se verán obligados a reparar crecidamente el atropello que cometieron con Bélgica, indemnizándola debidamente por los muchos y graves perjuicios que ha ocasionado a tan heroico país la agresión de que ha sido objeto.

guntaba si le permitiría paso franco a sus ejércitos, a quienes les convenía atravesar dicho territorio para invadir a Francia.

Como todos sabemos, el Gabinete de Bruselas, de acuerdo con el rey Alberto, contestó que estaban dispuestos a mantener a su país en una actitud neutral a toda costa, y como consideraban atentatorio para la misma, y humillante para la dignidad nacional, el paso por su patria de soldados alemanes, denegaron categóricamente la autorización que los gobernantes germánicos les pedían.

Indignados éstos, y haciendo honor a su carácter de soberbios y altaneros, remitieron el día 8 al Gobierno belga, un energético y conminatorio ultimatum; en él insistían por segunda vez al Gobierno de Bélgica, para que éste permitiera el paso de las fuerzas alemanas con dirección a la frontera francesa, so pena de declararle la guerra si este permiso le seguía siendo negado.

El Rey y el Gobierno belga obraron noblemente no se humillaron por las amenazas germánicas, y teniendo un gran rasgo de noble patriotismo, no hicieron caso alguno a la intimación teutona.

Como el Gabinete de Berlín no recibió respuesta a su ultimatum, aquel mismo día, una división de infantería procedente de Colonia y Aquisgrán, atravesó la frontera, arrojando por su superioridad numérica a los primeros destacamentos de soldados belgas, que les opusieron a su paso tenaz y heroica resistencia, violando de este modo la neutralidad de un pueblo que ellos se habían comprometido solemnemente en respetar.

En la historia del Derecho Internacional, no se encuentra un atropello más inicuo, más sin precedentes, que el que los alemanes cometieron con la nación belga, en la fecha anteriormente citada.

Alemania aquel día pisoteó el Tratado de 1839, según el cual Prusia, Francia, Inglaterra, Austria y Rusia, se comprometieron firmemente en respetar la actitud neutral del pueblo belga, haciéndose garantes de la misma; reiterada por el conde de Bismarck entonces Canciller del Imperio germánico el 22 de Julio de 1870 y confirmada aún más recientemente con el sorprendente hecho revelado por el Libro Gris belga.

¿Qué garantías ofrece el país que atropella a los Tratados en que ha estampado su firma?

La contestación no es dudosa, no ofrece ninguna garantía; es como el particular, que habiendo firmado un contrato, se niega a satisfacer los compromisos estipulados en él, cuando dicho documento está vencido.

Para este último caso, la resolución más adecuada, es acudir a los Tribunales de Justicia, para que éstos con la espada de la Ley obliguen al demandado a cumplir estrictamente sus compromisos contraídos posteriormente con el demandante.

Pues bien, ese es el gran atropello, ese es el gran delito, que Alemania ha cometido con grave perjuicio para su causa, esa es la gran injusticia que los aliados están dispuestos a que el Gobierno alemán repare cumplidamente, como corresponde a la extraordinaria gravedad de la ofensa inferida a la dignidad nacional de un país libre cuya neutralidad pareció inviolable hasta el día 2 de Agosto de 1914.

Toda persona que pase por sensata, no debe poner en duda que el Kaiser y su gobierno, se verán obligados a reparar crecidamente el atropello que cometieron con Bélgica, indemnizándola debidamente por los muchos y graves perjuicios que ha ocasionado a tan heroico país la agresión de que ha sido objeto.

Para confirmar lo que antes he dicho, las fuerzas de los aliados se multiplican de día en día, y el patriotismo y la fe en la victoria, final, es cada vez más espontáneo y se manifiesta con mayor firmeza no sólo en el ejército y la marina, sino en todas las clases sociales.

Además el peso de las armas y el heroísmo espartano de los soldados aliados, gravita cada vez con mayor fuerza sobre la monstruosa cabeza del Militarismo encarnado espiritualmente en los Imperios Centrales.

No hay que dudar que éstos pronto caerán derrotados, pues su agotamiento llega por momentos a su grado máximo.

¿Qué consiguió Alemania con la violación de la neutralidad de Bélgica, aparte de la ventaja que le suponía atravesar dicho territorio para invadir a Francia?

Consiguió la destrucción y la ruina

de un país, que no le había hecho daño alguno, que en otro tiempo había sido su aliado, la matanza de sus hijos, la expulsión de su Rey y de su Gobierno, la extorsión de la propiedad; la destrucción de sus ciudades con sus hogares felices, con sus magníficos monumentos históricos, con sus sagrados templos donde se admiraba y adoraba a un tiempo a la incomparable magnificencia del Santísimo Dios del Calvario; y las obras del genio humano, que constituían joyas inapreciables que han desaparecido para tardar mucho tiempo en reconstruirse.

¡Qué heroica eres, Bélgica! ¡Cuánto te admiro, cuánto me emociona el puro patriotismo de tu Rey, y el noble sacrificio de tus hijos! Mi admiración es tan sincera, y está tan arraigada hasta en la cavidad más recóndita de mi corazón, que constituye un culto, y ese culto es tan fervoroso, que constituye para mí casi una pagana idolatría.

¡Lleja! El nombre de ese pueblo heroico e inmortal; el recuerdo de sus gloriosos héroes produce en mis nervios una exaltada tensión y mi corazón palpita fuertemente.

Su solo recuerdo me emociona, su memoria hace que mi cerebro imagine a una visión fantástica para mí, que representa escenas de valor y de heroísmo incomparable, llevadas a cabo en aquella ciudad, que cual la estoica Numancia, no se rindió, y solo cayó en poder de sus sitiadores, cuando el pueblo estaba casi convertido en un enorme montón de escombros y sus heroicos defensores eran en gran número una masa de carne calcinada por el fuego del enemigo.

No sólo fue en Bélgica, Lleja la ciudad heroica; pues desde la capital hasta la más apartada aldea se fueron repitiendo las escenas de valor anteriormente descritas.

Namur, Visé, Charleroi, Termonde, Malinas, Lovaina, Amberes, Ostende y otras muchas ciudades que llenarían gran parte de estas columnas fueron teatro de la lucha épica del ejército belga contra los invasores.

Mientras más se afinaba la crueldad de los alemanes con Bélgica, su heroico ejército ayudado por sus fieles aliados, seguía oponiendo tenaz resistencia al enemigo; y éste se embriagó en el delicioso néctar de una victoria fácil.

José Anquero y García. Jerez de la Frontera, 3 de Agosto de 1918.

Las personas que deseen contribuir al sostenimiento de la Colonia Escolar Jerezana pueden enviar sus donativos al Sr. Tesorero, D. Tomás Cafranga Vega, Duque de Almodóvar, 17, Farmacia.

Las niñas y niños designados para formar parte de la Colonia Escolar Jerezana deberán concurrir hoy, miércoles, a las seis de la tarde, en punto, al Ayuntamiento, al objeto de que por los Sres. Médicos de la Junta se proceda a la talla y peso de los mismos.

De Cádiz llegó ayer tarde el distinguido joven D. Alvaro Lacave y de la Rocha.

De Sevilla se han trasladado a Cádiz de temporada las encantadoras señoritas María Matilde Rosario y Pura de Hocés, hijas de la duquesa viuda de Hornachuelos.

Se encuentran en Chipiona pasando de temporada los señores de Verges (don José), acompañados de sus bellas hermanas Consuelo y Victoria Fernández de Bobadilla.

Teatro Eslava

Todo llega, y anoche llegó el esperado debut de la compañía de zarzuela, espectáculo que parece venir unido a los helados y a los botijos de agua fresca, según se desea su inauguración en Eslava, apenas entra el verano.

El Sr. Videgain se presentó ante nuestro público capitaneando una compañía que en conjunto agradó.

Se pusieron en escena «Molinos de viento» en la primera sección, y «En Sevilla está el amor», y «El niño judío» en la segunda.

La preciosa ópera del maestro Luna fué interpretada muy bien por todos los que tomaron parte en ella, destacándose la triple señorita Salas y el barítono señor Arias. La primera no me sorprendió con el éxito que obtuvo. Es la misma que vi en el escenario de «Apolo» en Madrid personificando a la Banda municipal en la revista «La Catedral» y arrancando estrepitosas ovaciones todas las noches; la que al lado del tenor Vercher estrenó «Si yo fuera rey», otro triunfo indubitable; y no hay que decir que habiendo actuado en escenario de tal importancia, estaba garantizado el éxito, que nuestro público confirmó anoche.

El Sr. Arias, también curtidor en los escenarios de la corte; es un barítono muy notable, de potente y muy agradable voz que emite con facilidad, y como suele decirse con muchas tablas, detalle éste que completa la personalidad de un artista.

Además es muy joven, y cuando siendo joven es tan buen artista, no cabe esperar de él sino mayores triunfos cada día. En una palabra, se sostuvo muy dignamente al lado de la Srta. Salas, compartiendo con ella los aplausos.

Los demás cumplieron como buenos; y lo mismo los coros.

En la segunda sección triple, se nos ofreció cada uno en distinto aspecto, con obra tan fina como «En Sevilla está el amor», esa filigrana de Rossini que ofrece campo donde lucirse a una triple ligera como la Srta. Salas. Y tanto ésta como los señores Arias, Abolafia y Coronado sacaron todo el partido que la partitura ofrece. La señorita García interpretó el papel de «Almaviva» con toda la desenvoltura que exige el cambio y obtuvo un buen éxito.

El estreno de «El niño judío» fué lo que llevó al teatro mayor cantidad de público, y hay que reconocer que no defraudó las esperanzas de la concurrencia.

Del corte de todas las obras de Paso y García Alvarez, está plagada de chistes y retruécanos, que arrancaron estrepitosas carcajadas y aseguraron el éxito desde las primeras escenas. Y por sí no bastaba, se encargó de completarlo el Sr. Videgain, que derramó a torrentes la sal y sostuvo al respetable en continua hilaridad. No necesita sacar a relucir su hoja de servicios, en la que cuenta también el doctorado que da la catedral del género chico; le basta con presentarse como anoche, para triunfar.

Lo mejor de la obra es la música, del maestro Pablo Luna. Toda ella es aprovechable; pero sobresalió y gustó extraordinariamente la canción de «Noemi», que fué cantada con exquisito gusto por el señor Arias; y se vio obligado a repetirla entre una gran ovación, que yo creo iba partida en dos, mitad para el compositor y mitad para el barítono.

Se destaca también la canción del segundo acto, que cantó la señorita Navarro, el número de las Hermanas Cafalco en el que armaron una revolución con su vis cómica los señores Videgain y Alba, y fué hisada a petición del público.

En resumen, un gran éxito para autores e intérpretes, que dará buenas entradas unas cuantas noches.

Un párrafo para la Srta. Daina (C) que nos dejó la duda sobre cual de los papeles que hizo estuvo mejor. Muy guapa, muy buena artista y muy buena danzarina. Si omito algún nombre que merezca citarse, conste que es por el descuido de la primera noche. En las sucesivas daré a cada uno un toquecito.

Muy bien servida la escena y apropiados los trajes y hasta lujosos, principalmente en «El niño judío».

Las entradas, como para alegrarle la cara al empresario, a quien doy mi enhorabuena.

Q. RILLO.

de un país, que no le había hecho daño alguno, que en otro tiempo había sido su aliado, la matanza de sus hijos, la expulsión de su Rey y de su Gobierno, la extorsión de la propiedad; la destrucción de sus ciudades con sus hogares felices, con sus magníficos monumentos históricos, con sus sagrados templos donde se admiraba y adoraba a un tiempo a la incomparable magnificencia del Santísimo Dios del Calvario; y las obras del genio humano, que constituían joyas inapreciables que han desaparecido para tardar mucho tiempo en reconstruirse.

¡Qué heroica eres, Bélgica! ¡Cuánto te admiro, cuánto me emociona el puro patriotismo de tu Rey, y el noble sacrificio de tus hijos! Mi admiración es tan sincera, y está tan arraigada hasta en la cavidad más recóndita de mi corazón, que constituye un culto, y ese culto es tan fervoroso, que constituye para mí casi una pagana idolatría.

¡Lleja! El nombre de ese pueblo heroico e inmortal; el recuerdo de sus gloriosos héroes produce en mis nervios una exaltada tensión y mi corazón palpita fuertemente.

Su solo recuerdo me emociona, su memoria hace que mi cerebro imagine a una visión fantástica para mí, que representa escenas de valor y de heroísmo incomparable, llevadas a cabo en aquella ciudad, que cual la estoica Numancia, no se rindió, y solo cayó en poder de sus sitiadores, cuando el pueblo estaba casi convertido en un enorme montón de escombros y sus heroicos defensores eran en gran número una masa de carne calcinada por el fuego del enemigo.

No sólo fue en Bélgica, Lleja la ciudad heroica; pues desde la capital hasta la más apartada aldea se fueron repitiendo las escenas de valor anteriormente descritas.

Namur, Visé, Charleroi, Termonde, Malinas, Lovaina, Amberes, Ostende y otras muchas ciudades que llenarían gran parte de estas columnas fueron teatro de la lucha épica del ejército belga contra los invasores.

Mientras más se afinaba la crueldad de los alemanes con Bélgica, su heroico ejército ayudado por sus fieles aliados, seguía oponiendo tenaz resistencia al enemigo; y éste se embriagó en el delicioso néctar de una victoria fácil.

José Anquero y García. Jerez de la Frontera, 3 de Agosto de 1918.

Las personas que deseen contribuir al sostenimiento de la Colonia Escolar Jerezana pueden enviar sus donativos al Sr. Tesorero, D. Tomás Cafranga Vega, Duque de Almodóvar, 17, Farmacia.

Las niñas y niños designados para formar parte de la Colonia Escolar Jerezana deberán concurrir hoy, miércoles, a las seis de la tarde, en punto, al Ayuntamiento, al objeto de que por los Sres. Médicos de la Junta se proceda a la talla y peso de los mismos.

De Cádiz llegó ayer tarde el distinguido joven D. Alvaro Lacave y de la Rocha.

De Sevilla se han trasladado a Cádiz de temporada las encantadoras señoritas María Matilde Rosario y Pura de Hocés, hijas de la duquesa viuda de Hornachuelos.

Se encuentran en Chipiona pasando de temporada los señores de Verges (don José), acompañados de sus bellas hermanas Consuelo y Victoria Fernández de Bobadilla.

Teatro Eslava

Todo llega, y anoche llegó el esperado debut de la compañía de zarzuela, espectáculo que parece venir unido a los helados y a los botijos de agua fresca, según se desea su inauguración en Eslava, apenas entra el verano.

El Sr. Videgain se presentó ante nuestro público capitaneando una compañía que en conjunto agradó.

Se pusieron en escena «Molinos de viento» en la primera sección, y «En Sevilla está el amor», y «El niño judío» en la segunda.

La preciosa ópera del maestro Luna fué interpretada muy bien por todos los que tomaron parte en ella, destacándose la triple señorita Salas y el barítono señor Arias. La primera no me sorprendió con el éxito que obtuvo. Es la misma que vi en el escenario de «Apolo» en Madrid personificando a la Banda municipal en la revista «La Catedral» y arrancando estrepitosas ovaciones todas las noches; la que al lado del tenor Vercher estrenó «Si yo fuera rey», otro triunfo indubitable; y no hay que decir que habiendo actuado en escenario de tal importancia, estaba garantizado el éxito, que nuestro público confirmó anoche.

El Sr. Arias, también curtidor en los escenarios de la corte; es un barítono muy notable, de potente y muy agradable voz que emite con facilidad, y como suele decirse con muchas tablas, detalle éste que completa la personalidad de un artista.

Además es muy joven, y cuando siendo joven es tan buen artista, no cabe esperar de él sino mayores triunfos cada día. En una palabra, se sostuvo muy dignamente al lado de la Srta. Salas, compartiendo con ella los aplausos.

Los demás cumplieron como buenos; y lo mismo los coros.

En la segunda sección triple, se nos ofreció cada uno en distinto aspecto, con obra tan fina como «En Sevilla está el amor», esa filigrana de Rossini que ofrece campo donde lucirse a una triple ligera como la Srta. Salas. Y tanto ésta como los señores Arias, Abolafia y Coronado sacaron todo el partido que la partitura ofrece. La señorita García interpretó el papel de «Almaviva» con toda la desenvoltura que exige el cambio y obtuvo un buen éxito.

El estreno de «El niño judío» fué lo que llevó al teatro mayor cantidad de público, y hay que reconocer que no defraudó las esperanzas de la concurrencia.

Del corte de todas las obras de Paso y García Alvarez, está plagada de chistes y retruécanos, que arrancaron estrepitosas carcajadas y aseguraron el éxito desde las primeras escenas. Y por sí no bastaba, se encargó de completarlo el Sr. Videgain, que derramó a torrentes la sal y sostuvo al respetable en continua hilaridad. No necesita sacar a relucir su hoja de servicios, en la que cuenta también el doctorado que da la catedral del género chico; le basta con presentarse como anoche, para triunfar.

Lo mejor de la obra es la música, del maestro Pablo Luna. Toda ella es aprovechable; pero sobresalió y gustó extraordinariamente la canción de «Noemi», que fué cantada con exquisito gusto por el señor Arias; y se vio obligado a repetirla entre una gran ovación, que yo creo iba partida en dos, mitad para el compositor y mitad para el barítono.

Se destaca también la canción del segundo acto, que cantó la señorita Navarro, el número de las Hermanas Cafalco en el que armaron una revolución con su vis cómica los señores Videgain y Alba, y fué hisada a petición del público.

En resumen, un gran éxito para autores e intérpretes, que dará buenas entradas unas cuantas noches.

Un párrafo para la Srta. Daina (C) que nos dejó la duda sobre cual de los papeles que hizo estuvo mejor. Muy guapa, muy buena artista y muy buena danzarina. Si omito algún nombre que merezca citarse, conste que es por el descuido de la primera noche. En las sucesivas daré a cada uno un toquecito.

Muy bien servida la escena y apropiados los trajes y hasta lujosos, principalmente en «El niño judío».

Las entradas, como para alegrarle la cara al empresario, a quien doy mi enhorabuena.

Q. RILLO.

de un país, que no le había hecho daño alguno, que en otro tiempo había sido su aliado, la matanza de sus hijos, la expulsión de su Rey y de su Gobierno, la extorsión de la propiedad; la destrucción de sus ciudades con sus hogares felices, con sus magníficos monumentos históricos, con sus sagrados templos donde se admiraba y adoraba a un tiempo a la incomparable magnificencia del Santísimo Dios del Calvario; y las obras del genio humano, que constituían joyas inapreciables que han desaparecido para tardar mucho tiempo en reconstruirse.

¡Qué heroica eres, Bélgica! ¡Cuánto te admiro, cuánto me emociona el puro patriotismo de tu Rey, y el noble sacrificio de tus hijos! Mi admiración es tan sincera, y está tan arraigada hasta en la cavidad más recóndita de mi corazón, que constituye un culto, y ese culto es tan fervoroso, que constituye para mí casi una pagana idolatría.

¡Lleja! El nombre de ese pueblo heroico e inmortal; el recuerdo de sus gloriosos héroes produce en mis nervios una exaltada tensión y mi corazón palpita fuertemente.

Su solo recuerdo me emociona, su memoria hace que mi cerebro imagine a una visión fantástica para mí, que representa escenas de valor y de heroísmo incomparable, llevadas a cabo en aquella ciudad, que cual la estoica Numancia, no se rindió, y solo cayó en poder de sus sitiadores, cuando el pueblo estaba casi convertido en un enorme montón de escombros y sus heroicos defensores eran en gran número una masa de carne calcinada por el fuego del enemigo.

No sólo fue en Bélgica, Lleja la ciudad heroica; pues desde la capital hasta la más apartada aldea se fueron repitiendo las escenas de valor anteriormente descritas.

Namur, Visé, Charleroi, Termonde, Malinas, Lovaina, Amberes, Ostende y otras muchas ciudades que llenarían gran parte de estas columnas fueron teatro de la lucha épica del ejército belga contra los invasores.

Mientras más se afinaba la crueldad de los alemanes con Bélgica, su heroico ejército ayudado por sus fieles aliados, seguía oponiendo tenaz resistencia al enemigo; y éste se embriagó en el delicioso néctar de una victoria fácil.

José Anquero y García. Jerez de la Frontera, 3 de Agosto de 1918.

Las personas que deseen contribuir al sostenimiento de la Colonia Escolar Jerezana pueden enviar sus donativos al Sr. Tesorero, D. Tomás Cafranga Vega, Duque de Almodóvar, 17, Farmacia.

Las niñas y niños designados para formar parte de la Colonia Escolar Jerezana deberán concurrir hoy, miércoles, a las seis de la tarde, en punto, al Ayuntamiento, al objeto de que por los Sres. Médicos de la Junta se proceda a la talla y peso de los mismos.

De Cádiz llegó ayer tarde el distinguido joven D. Alvaro Lacave y de la Rocha.

De Sevilla se han trasladado a Cádiz de temporada las encantadoras señoritas María Matilde Rosario y Pura de Hocés, hijas de la duquesa viuda de Hornachuelos.

Se encuentran en Chipiona pasando de temporada los señores de Verges (don José), acompañados de sus bellas hermanas Consuelo y Victoria Fernández de Bobadilla.

Teatro Eslava

Todo llega, y anoche llegó el esperado debut de la compañía de zarzuela, espectáculo que parece venir unido a los helados y a los botijos de agua fresca, según se desea su inauguración en Eslava, apenas entra el verano.

El Sr. Videgain se presentó ante nuestro público capitaneando una compañía que en conjunto agradó.

Se pusieron en escena «Molinos de viento» en la primera sección, y «En Sevilla está el amor», y «El niño judío» en la segunda.

La preciosa ópera del maestro Luna fué interpretada muy bien por todos los que tomaron parte en ella, destacándose la triple señorita Salas y el barítono señor Arias. La primera no me sorprendió con el éxito que obtuvo. Es la misma que vi en el escenario de «Apolo» en Madrid personificando a la Banda municipal en la revista «La Catedral» y arrancando estrepitosas ovaciones todas las noches; la que al lado del tenor Vercher estrenó «Si yo fuera rey», otro triunfo indubitable; y no hay que decir que habiendo actuado en escenario de tal importancia, estaba garantizado el éxito, que nuestro público confirmó anoche.

El Sr. Arias, también curtidor en los escenarios de la corte; es un barítono muy notable, de potente y muy agradable voz que emite con facilidad, y como suele decirse con muchas tablas, detalle éste que completa la personalidad de un artista.

Además es muy joven, y cuando siendo joven es tan buen artista, no cabe esperar de él sino mayores triunfos cada día. En una palabra, se sostuvo muy dignamente al lado de la Srta. Salas, compartiendo con ella los aplausos.

Los demás cumplieron como buenos; y lo mismo los coros.

En la segunda sección triple, se nos ofreció cada uno en distinto aspecto, con obra tan fina como «En Sevilla está el amor», esa filigrana de Rossini que ofrece campo donde lucirse a una triple ligera como la Srta. Salas. Y tanto ésta como los señores Arias, Abolafia y Coronado sacaron todo el partido que la partitura ofrece. La señorita García interpretó el papel de «Almaviva» con toda la desenvoltura que exige el cambio y obtuvo un buen éxito.

El estreno de «El niño judío» fué lo que llevó al teatro mayor cantidad de público, y hay que reconocer que no defraudó las esperanzas de la concurrencia.

Del corte de todas las obras de Paso y García Alvarez, está plagada de chistes y retruécanos, que arrancaron estrepitosas carcajadas y aseguraron el éxito desde las primeras escenas. Y por sí no bastaba, se encargó de completarlo el Sr. Videgain, que derramó a torrentes la sal y sostuvo al respetable en continua hilaridad. No necesita sacar a relucir su hoja de servicios, en la que cuenta también el doctorado que da la catedral del género chico; le basta con presentarse como anoche, para triunfar.

Lo mejor de la obra es la música, del maestro Pablo Luna. Toda ella es aprovechable; pero sobresalió y gustó extraordinariamente la canción de «Noemi», que fué cantada con exquisito gusto por el señor Arias; y se vio obligado a repetirla entre una gran ovación, que yo creo iba partida en dos, mitad para el compositor y mitad para el barítono.

Se destaca también la canción del segundo acto, que cantó la señorita Navarro, el número de las Hermanas Cafalco en el que armaron una

# SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

## Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

### Bolsa de Madrid

Denda Interior 4 por 100	30'00
Amortizable 5 por 100	99'50
Exterior 4 por 100	00'00
Banco de España	507'00
Cédulas hipotecarias	100'00
CAMBIOS	
Francos	10'02
Libras	66'60

### Enfermedades de los OJOS

**Contreras Jiménez**  
**Sagasta, 18.—Cádiz**  
 En Jerez Hotel «Los Cisnes» los Domingos de doce a una.

### Del incendio de Sevilla.

**Nuevos detalles.—A qué se debió el siniestro.—El Archivo, destruido.—Los trabajos de salvamento.—Gaieta de un poste.—Los servicios de teléfonos y de tranvías, interrumpidos.—Soldados en peligro.—Censuras al municipio.—Una merienda.—Las pérdidas de un portero.—Reunión de Magistrados.—La Audiencia al Palacio de Justicia.**

Sevilla: Se censura enérgica y unánimemente al municipio por su imprevisión para la extinción de incendios.

Los bomberos estuvieron tres horas sin poder hacer nada por la falta de presión del agua.

El fuego se inició en la Sala de Toga y fué ocasionado por una punta de cigarro que allí fué arrojada casualmente.

Desde las primeras horas se sobrepuso a la alarma el magistrado D. Julio de Torres, ordenando se abrieran las puertas de la Sala citada, lo que efectuaron el archivero Sr. Conde y un oficial apellidado Mediaaldea.

En los pisos altos habitaba el portero mayor Luciano Bernal, el cual se encontraba ausente, como asimismo dos hijos suyos con los que convivía.

Se encontraba, en el momento del siniestro, en aquellas habitaciones, su esposa, la que fué salvada por un empleado de la Audiencia llamado Luciano Rodríguez.

Las fuerzas de Ingenieros trabajaron con verdadero ardor para atajar el fuego.

Todos rivalizaron en los salvamentos.

El archivo ha quedado destruido casi en su totalidad, perdiéndose gran número de documentos, entre ellos unos cincuenta de D. Manuel Rojas Marcos y otros del Sr. Checa.

Diez y siete de los pertenecientes al primero de dichos señores estaban ya señalados para vistas.

Únicamente la parte del edificio que ha podido ser salvada han sido las habitaciones que ocupaba el Presidente de la Audiencia Sr. Souto.

En el momento que mayor era la confusión y alarma, vino a tierra un poste de hierro, de los que conducen los hilos telefónicos, cayendo sobre un cable de la línea del tranvía, en el momento en que pasaba uno de los coches eléctricos por la Plaza de San Francisco.

Se registraron muchos chispazos

### Playa del Puerto de Sta. María

AÑO DE 1918

### Grandes Fiestas Veraniegas durante los meses de Agosto y Septiembre

Bar-Restaurant en la Playa a cargo de la Cervecería Inglesa de Cádiz. Servicio esmerado y precios módicos.

Durante el mes de Agosto, un notable quinteto, dirigido por el profesor Sr. Castillo, de Sevilla, amenizará las reuniones de la **Caseta Instalada en la Playa**, para descanso y recreo de varaneantes.

que hicieron acrecentar la alarma entre los curiosos estacionados en aquella vía siendo empujado por el público hasta la calle Sierpes el Gobernador civil que se hallaba entre otros grupos.

El accidente hizo que ocurrieran descargas en el cuadro de distribución de la Central de Teléfonos.

El personal y dos bomberos pudieron sofocar el fuego producido por las descargas, que ya iba tomando algún incremento.

Quedaron interrumpidos los servicios de teléfono y de tranvías.

Dos soldados de Ingenieros se vieron en gran peligro pues ya sufrían síntomas de asfixias.

Fueron auxiliados y salvado descolgándolos por medio de cuerdas.

Se ha conseguido salvar los documentos de la Abogacía del Estado.

El portero mayor ha perdido toda sus ropas y muebles y once mil pesetas en metálico.

El Sr. Bernal era administrador de áncas y guardaba en su casa el producto del cobro de los alquileres, del mes que hace unos días terminó.

El Presidente interior Sr. Muñoz Bocanegra, envió telegramas dando cuenta del siniestro al Jefe del Gobierno, ministro de Gracia y Justicia, Presidente del Tribunal Supremo y Presidente de la Audiencia Sr. Santo que se encuentra veraneando en Betanzos.

De la Sala de Abogados se consiguió sacar, salvándolo de las llamas, muchos retratos de los exdecanos del Colegio de Sevilla.

A última hora de la tarde y primera de la noche ha quedado localizada el fuego.

Los bomberos siguen refrescando varios muros que han quedado en pie, para que no se reproduzcan los focos.

De la fachada que da a la plaza de la Constitución han quedado solo algunos muros, los cuales serán derribados por orden del Arquitecto municipal, en evitación de desgracias.

El Alcalde ha dado una suculenta merienda a las fuerzas de Ingenieros que tan denodadamente han trabajado en el salvamento de documentos que iban a ser pastos de las llamas y en la extinción del fuego.

A última hora se han reunido en el despacho de la alcaldía los magistrados de la Sala de Gobierno para tratar del local al que serán trasladadas provisionalmente las oficinas.

Después de verse que no existía en el Archivo de la India ni en la Cámara de Comercio que están establecidas en la Casa de la Lonja, se acordó trasladar las oficinas al Palacio de Justicia, donde se habilitarán varias dependencias con tal objeto.

Lavándose con el gran **JABON ZOTAL** se evitan epidemias contagiosas.

### Reunión de industriales

**Sobre la restricción del fluido.—No hubo acuerdo.**

Madrid: Han celebrado una reunión los representantes de las Sociedades e industrias madrileñas.

Se cambiaron impresiones sobre el suministro del fluido eléctrico y la restricción en el consumo del mismo y ver la forma en que se haga éste para causar menos daños a las industrias.

No se tomó ningún acuerdo.

### La gestión de Ventosa

**«El imparcial» opina de otro modo.—Acerca de las manifestaciones en provincias.**

Madrid: Contrario a las optimistas impresiones del Comisario General de Abastecimientos «El Imparcial» publica un artículo ocupándose de las manifestaciones habidas en provincia para pedir el abaratamiento de las subsistencias y atacando la gestión de Ventosa.

Dice que si Ventosa continúa en igual actitud amenaza un gran conflicto del que tendrá la principal culpa el Gobierno, el que sufrirá primero las consecuencias.

### BARATISIMO

Dormitorio completo de nogal satén, construcción sólida, pesetas 700.  
 Camas con somier, de cuerpo, desde 55 pesetas.  
 Surtido en comedores, despachos, salas y muebles de mimbre y junco.

### Gran Almacén de Muebles

**JOSÉ FRANCO PEREA**  
 Plaza de la Yerba 9 y Consistorio, 16  
 JEREZ DE LA FRONTERA

### Morano, mejor.

**Pronto reanudará sus tareas.**  
 Alicante: El insigne actor Francisco Morano, se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padece y en breve reanudará su vida artística.

### Petición justa de los periodistas.

**El descanso dominical para todos.**  
 Oviedo: La Asociación de la Prensa, se ha dirigido al Gobierno, interesándole el descanso dominical para los periodistas.

### Lo del ex coronel Márquez

**Una carta del Sr. Génova.**  
 Barcelona: El coronel señor Génova ha publicado una carta en la prensa rectificando el artículo que juzgando su conducta insertó hace días un periódico de Madrid.

pues como todo hombre de honor sabe juzgarse a sí mismo.

Añade, que ni por un momento se ha apartado de la ley y hace resaltar que los coroneles Sres. Aguirre y Lozano no obedecieron a ccacciones que pudiesen torcer los dictados de su conciencia.

El Sr. Génova trata también de la conversación que celebró con el ex coronel Márquez, diciendo que ella tuvo por objeto saber si aquél le continuaba su amistad.

Niega que se ofreciera a D. Benito para realizar gestiones encaminadas a su rehabilitación.

Termina manifestando que no gusta de polémicas y campañas periodísticas, por lo que no se apresuró en contestar a las noticias sueltas que publicaron varios periódicos.

### Sociedad Enológica del Panadés

Santa María, 25 Teléfono 174  
 SUS  
**Estrujadoras**

**Prensas mecánicas y a brazo**  
 son las más sólidas y perfectas.  
 SUS

**Instalaciones de Vinificación Moderna**  
 ahorran dinero y mejoran la calidad de los vinos.  
 SUS

**Productos Enológicos**  
 son puros y garantidos.

### Declaraciones de Ventosa

Madrid: El Comisario General de Abastecimientos ha hecho hoy importantes declaraciones.

Dice el Sr. Ventosa que la tarea que le está encomendada es de una complejidad extraordinaria, pues mientras se presentan problemas de difícilísima solución, llegan otras que apenas si revisten importancia, lo que estima que sucede porque en España se carece de disciplina social.

Confía en que llegará a normalizarse el tráfico terrestre y con respecto al marítimo, que existen tendencias encaminadas a que se contenga el alza del flete.

Ha aludido el Comisario al tendido de la red ferroviaria de Ponferrada a Villabrino, declarando que se procura vencer dificultades y que se dedicará gran atención a la reparación de las carreteras carboneras y movilización de los picadores de huella, pudiéndose asegurar que antes de un año estará asegurado el consumo de carbón en España.

El Sr. Ventosa también ha anunciado que mañana publicará la «Gaceta» un decreto regulando la distribución del consumo de carbón con destino a las industrias, para lo cual se autorizarán a las Cámaras de Comercio.

Para distribuir el carbón que se destina a usos domésticos, serán facultadas las Juntas provinciales o locales de subsistencias.

También ha hablado el Sr. Ventosa de la cosecha de cereales, manifestando que aunque no ha pasado de mediana, no justifica el alza del precio del pan.

Sin embargo, asegurará el abastecimiento trayendo trigo de la República Argentina y llegando a la Sindicación de fabricantes de harinas por regiones o provincias, según los casos.

Hizo resaltar en sus declaraciones los convenios últimamente firmados con Noruega de donde se enviarán 5.000 toneladas de bacalao y con Uruguay y la Argentina que remiti-

rán carnes vivas y en conservas, en grandes cantidades.

### Fué un crimen. Sobre un suceso. — Desaparece el misterio.

Santander: El pasado día 22 fué hallado el cadáver de una mujer llamada Amelia Ibáñez, en la puerta de su domicilio del vecino pueblo de Quintanilla del Arroyo.

Según declaraciones del esposo de la víctima y de varios vecinos de la casa, Amelia, en un acceso de locura se arrojó a la calle desde una ventana del piso principal.

Después, por distintas versiones recogidas por el Juzgado, se ha sabido que entre el matrimonio existían disgustos por el continuo estado de alcoholismo de la esposa.

Practicado un registro en la casa de referencia, encontráronse un palo ensangrentado.

Fué detenido el esposo, que se ha declarado autor del crimen.

### Las corridas de San Sebastián.

San Sebastián: Se están ultimando las corridas organizadas para los próximos festejos.

En la primera corrida se lidiarán reses de Miura para Joselito el Gallo, Fortuna y Camará.

El día 15 alternarán Gaona, Joselito y Camará, éste último en sustitución de Belmonte.

Se hacen gestiones para que en las corridas del 17 y 25 sustituya a Belmonte el diestro Julián Sáiz «Saleri II».

### En todas partes cuecen habas. Las subsistencias. — Desordenadas.

Lisboa: En el pueblo de Castelo se reunieron los labradores para tratar de la rebaja del precio de centeno.

No se adoptó ningún acuerdo concreto.

El vecindario se amotinó dirigiéndose al Municipio, donde se celebraba la reunión, apedreando el edificio y rompiendo los cristales.

La policía disolvió a los revoltosos.

Fuerzas de Caballería patrullan por las calles.

### Descubrimiento

maravilloso del célebre catédrico Prof. Dr. KUAFMANN. Nuevo Método Curativo Infallible, de gran éxito y rapidez asombrosa en el tratamiento de las enfermedades: reumáticas, de los nervios, piel y de la sangre, tuberculosis (tisis), purgación o blenorragia crónica, sífilis, parálisis, catarro y tos crónica, y dolores de cualquier clase, etc., etc.

**Curación Gratis.**—Escriba, explicando la enfermedad que tiene, al Expedidor: R. E. M. CHOVAR 2.320-2.324 Bustamante Buenos Aires (R. Argentina).

NOTAS: Se precisan representantes y agentes. Se permite la reproducción de este aviso.

### Vacunación contra la rabia

según el método Ferrán por el Dr. D. Federico Sierra, San Cristóbal, 11.

# ANTRACITA

## Carbón para fragua

## Carbón vegetal

## Plaza del Clavo

Servicio a domicilio. Teléfono núm. 197.

# IDEAL JEREZ

## GRAN CAFÉ, NEVERIA Y BILLARES

Calles Santa María, Doña Blanca y Mesones.

Conciertos todas las noches.—Salón especial y reservado para familias.

# DE LA GUERRA

## Comentarios de la prensa.— Sobre el último triunfo de los aliados.

Madrid 6, a las 12.

París: Todos los periódicos encomian el denuedo y heroísmo de las tropas aliadas que realizaron el más audaz asalto a Peshing demostrando grandes conocimientos en el arte militar.

La ciudad fué tomada apesar de la encarnizada y tenaz resistencia enemiga.

La Prensa inglesa también rinde tributo de admiración a la valentía de las tropas americanas en esta acción, la cual permitió descomprimir totalmente la zona norte de Marne y el Oureq.

## Americanos y Japoneses a Vladivostok.

Washington: Los periódicos subrayan la importancia que reviste el envío de destacamentos americanos a Vladivostok donde hará acto de presencia en unión de otra división japonesa.

Conviene los periódicos en la fraternidad de las armas aliadas en el Oriente lo que estrechará más aún los lazos de simpatía que unen a los japoneses y americanos.

## Tropas brasileñas al frente italiano.

Roma: Ha llegado a un puerto italiano el primer destacamento de las tropas brasileñas que vienen a combatir en el frente italiano.

La llegada de los brasileños a Italia ha producido gran entusiasmo, haciéndoseles objeto de un grandioso y cariñosísimo recibimiento; diéronse vivas a Brasil y a los aliados. Los jefes de las tropas brasileñas han dado las gracias a las autoridades tanto militares como civiles, por la acogida entusiasta que le han dispensado a sus soldados.

## Comemorando una fecha.— Un manifiesto.

Londres: Con ocasión del quinto aniversario de la guerra se han celebrado con gran solemnidad actos públicos.

Mr. Lloyd George ha dirigido un manifiesto a la opinión pública exhortándola a asistir firmemente al desarrollo de la gran guerra, pues la victoria está cercana.

## Mensaje de Wilson

Washington: El Presidente yanqui Wilson ha enviado un mensaje al Presidente de la República del Perú en el que dice: «En esta ocasión que conmemorais la independencia peruana, recibid la sincera felicitación de mi país para el vuestro».

## Aumento de personal

Washington: Dicen de Pensilvania que desde Agosto ha sido aumentado el personal de la fábrica de Bethlehem en 4.000 obreros.

Hasta hoy han elevado los jornales en un 100 por 100.

A los veinticuatro días de haber sido colocada la quilla se botó el día 10 de Agosto al agua un buque de 12.000 toneladas de desplazamiento.

## Las cosechas en los Estados Unidos.

Washington: El Ministerio de Agricultura calcula en diez millones de fanegas de trigo, veinte y cinco millones de avena y cuatro millones de maíz las que se han ahorrado con motivo de las disposiciones que fueron tomadas en evitación de pérdidas de ninguna clase.

## Otro mensaje de Wilson.— La Independencia de Suiza.

Washington: Wilson ha enviado al Presidente de la Confederación Suiza, en ocasión del aniversario de la independencia suiza, un mensaje felicitándole por la fiesta nacional de aquel país y congratulándose de dirigirse el saludo afectuoso del pueblo americano.

Su amistad presente— agrega el mensaje— es resultado de las relaciones que existieron entre ellos siempre, las que desea que perseveren.

## La prensa alemana.— Comemorando la situación militar.

Berna: Conde el desaliento en los periódicos alemanes al comentar la situación militar.

La prensa dedica todos sus esfuerzos a apaciguar los ánimos pues aumenta la inquietud desde que se conoce la continuación de la retirada de los alemanes.

«Berliner Tageblatt» en un artículo se hace eco de los rumores sensacionales que vienen circulando por Alemania entre ellos el de que el Kaiser los ha abandonado totalmente en la intervención en las operaciones militares.

También muestran su inquietud los periódicos tanto alemanes como austriacos por el incremento que toman las operaciones que realizan los checos-eslavos en Rusia.

Dicen que el peligro es muy grave y precisa abordarlo claramente.

## La acción nipon americana en Rusia.

Londres: Noticias de Vladivostok dicen que en las poblaciones rusas han acogido con entusiasmo las declaraciones nipon-americanas sobre envío de tropas.

El avance de los checos-eslavos sigue, cediendo fácilmente las fuerzas maximalistas.

## Construcción de barcos

Washington: La Corporación de la flota de reserva está concertando la construcción de 128 barcos mercantes y diez remolcadores.

La importación desde primero del año anterior a igual fecha de 1918 asciende a 3.000.000.000 de dólares.

## ¿El Kaiser neurasténico?

### Diversos rumores.

París: Por todas partes circula el rumor de que Guillermo II está enfermo.

Dícese que sufre neurastenia, teniendo en sus actos momentos de exaltación y de desaliento.

No toma parte activa en ninguna operación militar.

## Ocupación de un pueblo

Amsterdan: Ha sido ocupado por las tropas aliadas Mondecaga, a 30 millas del Norte de Arcángel.

## Incidente en una villa

París: Al pronunciar su discurso en el Alto Tribunal el acusador contra Malvy, éste se levantó lanzando protestas.

## Casos de Indisciplina

Londres: Los periodistas que hacen información en el frente publican casos de indisciplina llevados a cabo por los soldados alemanes.

En ciertas ocasiones tropas que debían marchar al frente francés se han negado a partir.

## Parte oficial francés

París: El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente:

Al norte de Montdidier, realizamos progresos, llegando hasta el Avie.

Un golpe de mano del enemigo en el suroeste de Montdidier fracasó, haciendo prisioneros.

En el frente del Vesle mantuvimos nuestras posiciones.

En los demás sectores no ocurre nada digno de mencionarse.

## Despacho austriaco

Viena: (Oficial).—No ha habido nada que señalar en todo el frente de batalla.

## Comunicado alemán

Berlín: (Oficial).—Grupo del Príncipe Ruprecht.—Gran actividad de los exploradores en el Ancre y en el Avre y en el Sur de Montdidier.

# ULTIMA HORA Por Telégrafo

Madrid 7, a las 4.

Madrid: Dicen de San Sebastián que el Ministro de Estado marchó en el expreso a Madrid para asistir al Consejo de Ministros anunciado para el Jueves.

Antes de partir conferenció por teléfono el Sr. Dato con S. M. el Rey.

Este irá a la capital donostiarra el próximo día 20.

También se trasladará a Madrid para presidir uno de los Consejos de Ministros que se celebrarán en esta mes.

Mañana saldrán para la villa y corte, el Jefe del Gobierno Sr. Maura y el Ministro de Gracia y Justicia Sr. Conde de Romanones.

—Guadalejara: Con motivo de la carestía de las subsistencias han ocurrido graves tumultos.

Grupos numerosos integrados en

su mayoría por mujeres, recorrieron las calles en actitud levantisca, apedreando los establecimientos y rompiendo cristales.

Para restablecer el orden salieron fuerzas de la guardia civil y de caballería e infantería.

Los grupos hicieron resistencia, disparando contra la tropa y arrojando piedras.

Resultaron heridos varios civiles. Después de un toque de atención se hizo una descarga.

Dícese que hay un muerto y seis heridos graves.

A última hora continuaba la excitación.

Para Guadalajara han salido tropas de Madrid.

—Dicen de Barcelona que hoy se habló de que existía un duelo entre el ex coronel Márquez y el coronel Génova y otro entre este último y el auditor de Guerra Sr. del Río.

Estas noticias no han sido comprobadas.

—Santander: S. M. el Rey, vistiendo de uniforme y acompañado de la Escolta Real y de su ayudante señor Molins Losada, visitó los cuarteles en que se alojan las tropas.

Después D. Alfonso revistió aquellas, presenciando los ejercicios que realizaban.

El Monarca fué ovacionado en las calles.

# GACETILLAS

Detención de un curandero.—El vigilante de Policía Sr. Viñan detuvo ayer a un individuo que desde hace varios días venía ejerciendo la medicina clandestinamente en esta ciudad.

El sujeto de referencia carecía de documentos que acreditaran su personalidad.

Se le encontraron algunos botes con determinados líquidos y otros productos medicinales.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Ante éstos nos dicen que ha presentado la oportuna denuncia un joven Doctor en Medicina.

Regreso.—Lo ha efectuado a La Línea donde reside, después de pasar en ésta varios días, el estimado Sr. D. Alfonso Balao Moreno.

Accidente del trabajo.—En la Casa de Socorr fué ayer asistido el obrero Cristóbal Mantero García, de extensa contusión en la cara dorsal de la mano derecha.

Su estado fué calificado de leve por el médico Sr. Fernández (D. Antonio).

Patrono: D. José Benítez Reyes.

A Sanlúcar.—Ha marchado de temporada a Sanlúcar de Barrameda nuestro convecino D. Luis López García, acompañado de su apreciable señora esposa y sus hijos.

Reunión de mujeres.—Anoche celebraron una reunión las mujeres dando a conocer el reglamento, ya aprobado por el Gobernador por que se registró el grupo feminista y dar por constituida la sociedad.

Hicieron uso de la palabra oradores de ambos sexos.

Reino el mayor orden.

Sobre un suceso.—Hasta las cinco de la mañana de ayer no pudo ser trasladado al Cementerio el cadáver del encargado de la Administración de Loterías de la calle Larga D. Diego Clavijo Moscoso.

Ello fué debido a que los sepultureros se negaron a prestar el servicio no obstante la disposición judicial en tal sentido, viéndose obligada la familia doliente a avisar a la agencia funeraria que envió el ataúd y el coche fúnebre.

El cadáver se le practicó ayer la autopsia, por los médicos forenses señores Blanco y Girón.

Rosa de Valencia.—Por ser el mejor se ha puesto de moda entre las personas de buen gusto el perfume Rosa de Valencia de la casa J. Robillard y Compañía.

D. E. P.—El Lunes pasado recibió cristiana sepultura en el Cementerio Católico el cadáver del Sr. D. José Romero Gómez capillán de la iglesia de San Juan de Letrán cuyo cargo ha venido desempeñando por espacio de cuarenta y tres años.

Reciban el pésame la viuda e hijos del finado.

Sangre y Arena.—Con el título que encabeza estas líneas verá la luz pública en los próximos días de Feria de Septiembre un periódico de información taurina que será editado por los jóvenes periodistas D. José Luis González redactor de «El Mensajero» y D. Manuel Alcázar ex redactor del «Diario de Jerez» y perteneciente, en la actualidad a la redacción de «El Día».

Toda suerte de prosperidades le deseamos al futuro colega taurino.

De temporada.—Ha marchado de temporada al Puerto de Santa María la

apreciable familia de nuestro querido amigo y compañero D. José María Rodríguez y García Franco.

Regreso.—Ayer regresó de Casar de Paredo (Santander) donde ha pasado temporada, el concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento D. José González Pascua.

Al Alcázar.—El programa de esta noche es muy interesante.

«El revisor de faroles»; dos episodios de «Mary Paje»,—el nuevo se titula «El ojo acusador»—y una magnífica película en cuatro partes «La fábrica moral».

«El extraño caso de Mary Paje» va ya adquiriendo enorme interés: todos se dedican a buscar la solución del proceso, cada espectador es un detective.

En breve un estreno grandioso, la extraordinaria cinta «La gran prueba» uno de los mayores éxitos de estos últimos meses.

Detenido.—La guardia municipal detuvo ayer a un individuo por embriaguez y escándalo en la vía pública.

Detención.—Las diarreas durante el destete de los niños, y en el período de la detención, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

En todos los casos de anorexia infantil, por linfatismo o raquitismo, en las anemias ligadas a distopías diversas, en la tuberculosis incipiente, y en general cuando es preciso un reconstituyente de acción rápida y eficazmente estimulante, se halla indicado el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

La vida sedentaria produce trastornos digestivos y éstos debilidad cerebral; combatirlos con Hemoglobina Asimilable Stegner. Venta Farmacia.

Dejad de administrar aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no digieren.

Reemplazado por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las farmacias.

Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, de la anemia y tuberculosis, en los reumáticos.

Exijase la marca A. GIRARD.Paris.

## Tiro de Pichón de Chipiona

Día 12 de Agosto, a las dos de la tarde.

1.º Tiro de prueba: pájaros, 1; distancia, handicap; entrada, 15 pesetas. El ganador obtendrá el 90 por 100 de las entradas.

2.º A las tres de la tarde: Premio de S. A. R. la Serma. Sra. Infanta D.ª Isabel de Borbón: pájaros, 1; distancia, handicap; entrada, 30 pesetas. El ganador obtendrá el premio y el 50 por 100 de las mismas.

3.º Premio de los Sres. Socios fundadores: pájaros, 6; distancia, handicap; entrada, 30 pesetas. Un cero excluye con derecho a igualar. El ganador obtendrá el premio y el 50 por 100 de las entradas, y el segundo el 35 por 100 de las mismas.

4.º Piñas convencionales.

Día 13 de Agosto, a las dos de la tarde.

1.º Tiro de prueba: pájaros, 1; distancia, handicap; entrada, 15 pesetas. El ganador obtendrá el 90 por 100 de las entradas.

2.º A las tres de la tarde: Gran premio «Chipiona»: Una copa de plata regalo del Ayuntamiento y cinco mil pesetas de la Sociedad. Habrá rifa y subasta de escopetas: pájaros, 20, ocho la primera tarde y doce la segunda; distancia, handicap; entrada, 125 pesetas. Tres ceros excluyen con derecho a igualar. El ganador obtendrá el premio y 3.500 pesetas; el segundo 1.000 pesetas y el tercero 500.

3.º Copa «Maceda»: pájaros, 1; distancia, handicap; entrada, 30 pesetas. El ganador obtendrá el premio y el 50 por 100 de las mismas.

4.º Piñas convencionales.

Día 14 de Agosto, a las dos de la tarde.

1.º Tiro de prueba: pájaros, 1; distancia, handicap; entrada, 15 pesetas. El ganador obtendrá el 90 por 100 de las entradas.

2.º Continuación del gran premio «Chipiona».

3.º Premio para señoras y señoritas: pájaros, 1; distancia, handicap; entrada, 15 pesetas. El ganador obtendrá el primer premio para la señora o señorita que le corresponda y el 30 por 100 de las entradas y el segundo ganará el premio para la señora o señorita que le corresponda.

4.º Piñas convencionales.

# Ventiladores Eléctricos VENTA Y ALQUILER

Depósito: Sma. Trinidad, 3.

## Lámpara Hispania

Consignaciones.—Tránsitos.—Exportación.—Aduanas

# FLETAMENTOS Y SEGUROS AZOPARDO & C.

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero.

ACEITES PARA MAQUINAS

Escritorio: Isasa Peral, núm. 3. CADIZ  
Telegramas: AZOPARDO.

# Viena Miramar Asociación de la Caridad

Gran restaurant, café y nevería o cargo del acreditado maestro cocinero

## D. José Caballero Pérez

Instalado al final de la Calzada Reina Mercedes, a orillas del mar, en el sitio más pintoresco de Sanlúcar de Barrameda.

Rigen los mismos precios que en la población, a pesar de la carestía de las subsistencias.

Abonos para familias  
Abierto desde el 28 de Julio.

# CRUZ NARVAEZ

JOYERO FABRICANTE  
MONTERA NÚM. 5.—MADRID.

Permanecerá en esta plaza unos días. Las personas interesadas en hacer alguna compra pueden pasar aviso a D. Juan Jaén plaza de Bolán núm. 4 y pasará a domicilio con el surtido.

Joyas, Relojes y altas novedades. Sólo por pocos días.

# SE VENDE

un motor eléctrico de seis H. P., corriente continua a 220 vol.  
Darán razón, Antonio Vico, 23, La Instaladora Moderna, S. A.

# Reparaciones

y accesorios para máquinas de escribir de todos los sistemas.  
Abonos para limpieza y conservación de las mismas; cintas, papel, carbón, etc.

# J. GONZALEZ RAMOS

Plaza Arenal, 11, 2.º y Cánovas del Castillo, 10.—«La Prensa».

# OCASION

Se vende un trillo de Coria seminuevo. En la imprenta de este periódico dan razón.

# SE VENDE

una cazeta para industrias de ferias con todos sus accesorios.  
Dirigirse a José Arniz, Taxidit (Asilo), núm. 25.

# Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

SEGUNDA EPOCA  
Anuncio de la 82 subasta de Alhajas

Se verificará el jueves 8 del corriente a las doce y treinta.

Alhajas empuñadas en Diciembre último núm. 45.899 al 47.136.

Exposición, listas, pujas y medidas de orden, según costumbre.

NOTA.—La 82 subasta de Ropas empuñadas en Diciembre último se verificará el Jueves 22 del mes corriente. Jerez de la Frontera 3 de Agosto de 1918.—El Director Gerente, FERNANDO DE MANTARAS.

# EL RUBIO

Gran establecimiento situado en la calle Santa María, frente a la Zapatería. Huevos frescos a 50 céntimos el par. Huevos gallinos a 30 y a 25 céntimos. De unos y otros de estos últimos a dos pesetas docena.

Frutas de todas clases. Melones y sandías. Aceitunas sevillanas.

# SE VENDEN

Dos baños grandes. Una carpeta. Una caja de caudales. En la imprenta de este periódico dan razón.

# Asociación de la Caridad

Socorros distribuidos en el día 6 de Agosto de 1918.

Cabezas de familias socorridas con metálico . . . . . 36  
Id. id. id. con metálico y con bonos para comer en las Cocinas económicas . . . . . 1  
Id. id. id. con bonos solamente para ídem ídem . . . . . 243  
Id. id. con socorros provisionales . . . . . 00  
Id. id. extraordinarios . . . . . 280

Importe de los socorros repartidos:  
En efectivo . . . . . 12'20  
En bonos de Cocinas . . . . . 59'23

Total . . . . . 71'43  
V.º B.º El Vicepresidente, F. Sierra.— El Secretario, Diego Brocardo.

Corresponde presentar la distribución de socorros en el día 8 a los suscriptores: don Pablo Rodríguez, D. Manuel Melero Trillo y Sres. García y C.º

# Sección Religiosa

JUBILEO CIRCULAR.—San Dionisio. MAÑANA—Dicha iglesia. SANTO DE HOY—San Cayetano y San Alberto de Sicilia, cf. MAÑANA—San Cirilo y cps. mrs. y San Merino.

# Baratísimo

Interesándome por mi clientela, con el presente cupón entregaré acompañando TRES PESETAS una bonita cesta para el pan o fruta y media docena de tazas y platos para café, de gran vista y fuertes para resistir la lucha del fregado.

GONZÁLEZ  
Algarve, núms. 15 y 17.  
TELEFONO, 141

# Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 6 de Agosto hasta las 4 de la tarde

Temperatura máxima . . . . . 29'2  
                  mínima . . . . . 17'0  
                  media . . . . . 23'1  
                  máxima al sol . . . . . 32'0  
Radiación solar en el vacío . . . . . 13'6  
                  terrestre . . . . . 2'6  
Tensión del vapor de agua . . . . . 13'7  
Humedad relativa del aire . . . . . 61'0  
Presión. barométrica media a 0 grados . . . . . 758'2  
Evaporación en m. m. . . . . 5'8  
Lluvia en m. m. . . . . 0'0  
Vientos: Dirección . . . . . S. W  
Velocidad en kilómetros . . . . . 112

# Sección de Espectáculos

## TEATRO ESLAVA

Gran Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por el primer actor Salvador Vildéain y maestro concertador, Mariano Amat.

A las ocho y tres cuartos, la comedia lírica en un acto «Ninón».

A las diez (Sección doble.) Reestreno de la zarzuela en dos actos, «El asombro de Damasco».

A las once y tres cuartos.—La opereta bíblica en un acto «La corte de Faraón».

Precios para la 1.ª y 3.ª: Butaca, 1'00 peseta. Delantero, 0'50 Grada, 0'20. Precios para la 2.ª: Butaca, 1'75 pts. Delantero, 0'90. Grada, 0'35.

## EL ALCÁZAR

Gran Cinesatógrafo.—Sección continua empezando a las nueve y cuarto y terminándose a las doce y cuarto. Precios para toda la noche: Preferencia 0'30. Consumo o'ro. Grada 0'10.

